



南通公安扎实践行“以人民为中心”发展理念——

# 一切为了群众满意

金杯银杯不如老百姓的口碑。

9月9日下午,副市长、公安局局长高山带队开展“问需于企”走访活动,面对面征求走访单位对公安工作的意见建议,实打实地为企业解难题、办实事。南通公安扎实开展“两在两同”建新功行动也由此拉开序幕。



开展问需于企走访活动

## 倾听心声,扎实开展“两在两同”

知者行之始,行者知之成。

不久前,市公安局专门发出通知,要求全市公安机关民警贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神、坚决响应党中央号召,开展“同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,在现代化新征程上建新功”行动。问需于企、问计于民就是南通公安扎实开展“两在两同”建新功行动的一个有力举措。

据了解,市公安局要求全市公安机关重点开展好“七个建新功”行动。在“学习重要讲话、锤炼党性修养”中建新功,把学习好、贯彻好习近平总书记系列重要讲话精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,作为党史学习教育和“两在两同”建新功行动的核心学习内容,组织集中学、丰富载体学、全警深入学。在“聚力精准助企、护航万亿发展”中建新功,坚持“效率高、办事快、执法严、服务优”理念,深入走访调研,精准回应诉求、优化执法服务,以更高站位、更实措施、更大力度,打造良好政务环境和法治环境。在“强化责任担当、常态防控疫情”中建新功,紧扣新冠肺炎疫情常态化防控要求,重点围绕固化流调溯源机制、创新常态化防控方式、提升应急处置水平等,引导全警在防疫一线勇挑重担、再立新功。在“服务人民群众、践行为民宗旨”中建新功,牢记“全心全意为人民服务”宗旨,深入开展“我为群众办实事”实践活动,通过志愿服务、政务服务品牌建设,引导全警在为民服务中践行初心和使命。在“开展隐患排查、加强安全监管”中建新功,持续推进全市公安机关安

全生产3年专项整治,重点围绕排查隐患、落实责任、提升实效等方面,落实好公安机关安全监管各项要求。在“和谐警民关系、改进工作作风”中建新功,坚持问题导向,深入开展信访件办理、换岗体验、基层减负等工作,推动作风建设走深走实。在“践行攻坚有我、全面从严治警”中建新功,聚焦新时代公安机关队伍建设新要求,坚持主动作为、积极履职,全力构建南通公安“大队建”管理格局。

据市公安局副局长、政治部主任顾坚介绍,市、县两级公安机关党委班子成员、市公安局警种部门主要负责同志在开展“两在两同”建新功行动中,以“深扎根、大排查、抓落实、解难题”为重点,密切联系群众,真情服务群众,积极做好表率。

## 剑指痛点,全面打响“三大战役”

问题导向、靶向发力。今年,南通公安剑指群众的痛点,全面打响了电信网络诈骗打击治理战、道路交通安全保卫战、治安复杂区域整治攻坚战“三大战役”,努力打造平安南通新高地。

为有力遏制电信网络诈骗高发多发态势,今年,市公安局积极争取市委、市政府支持,把打击治理电信网络诈骗上升为党委政府工程,纳入平安创建和社会治安综合治理,发动党政机关和社会力量全面参与,开展“大宣传、大防范、大整治”活动,打一场“防诈反诈”的人民战争。全市公安机关充分发挥主力军作用,做强市、县两级反诈中心和专业队伍,搭建智能防控拦截系统,推进新型涉网犯罪案件现场勘查体系建设,深化“断卡”行动,优化数据侦查、紧

急止付、快速反应机制,有效遏制此类案件高发势头。截至目前,全市共拦截诈骗电话4.7万多个、短信3.6万余条,阻拦访问涉诈网址近120余万人次,成功劝阻900多名群众上当受骗,紧急止付冻结被骗资金10.1亿元。

在道路交通安全保卫战中,全市公安机关推进道路交通安全领域协同共治,加强“两客一危一货”等重点车辆安全监管,立足高速公路、国省干道、农村道路和城市道路“四大战场”,加强基础设施建设,强化隐患排查治理,严打突出交通违法,增强交通安全意识,提升道路交通安全监管水平,确保实现削减交通事故总量、死亡人数等“减量控大”目标。截至目前,全市道路交通事故数、亡人数与去年同比出现大幅下降。

按照“梳网清格、切块整治”的要求,在治安复杂区域整治攻坚战中,全市公安机关立足城乡社区网格,紧盯各类风险隐患,分块开展治安清查,分类开展综合整治,查一块、清一块、净一块,做到全覆盖、无遗漏、零死角。截至目前,市公安局挂牌的8个A类地区作为集中攻坚目标,聚焦难点乱象,兼顾面上普遍性治安问题,梳网清格,综合整治,通过解决局部性治安问题推动面上治安形势持续好转,形成以点控面,整一块、清一块、长效管理一块的格局,为全市经济社会发展营造了优异的治安环境。仅6月以来,组织全市性集中清查统一行动5次,累计整改治安安全隐患700余处,查处违规经营行为76起,成功侦破一批案件,有力提升了人民群众安全感、满意度。



锻造过硬队伍



深入开展反诈宣传



开展疫情防控工作



开展护学行动



为群众免费采集DNA

## 直面呼声,深化“我为群众办实事”

6月8日上午,来自河南焦作、新乡、郑州的11名寻亲者来到市公安局,接受免费的DNA样本采集。他们希望通过公安部“团圆行动”寻找到父母亲人。

今年,市公安局组织开展以侦破拐卖儿童积案、查找失踪被拐儿童为内容的“团圆”行动,市公安局结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,在全市范围内设立7个DNA采集点,采集和检验费用全免。帮助更多离散家庭团圆。截至目前,侦破2起拐卖儿童案件,抓捕1名拐卖儿童犯罪嫌疑人,解救2名被拐儿童,接受寻亲求助151人次,核查上级下发线

索28条,外地协作请求6条,成功帮助17个家庭实现团圆梦。

据了解,建立DNA免费采集点、助力失散家庭寻找亲人,只是南通公安“我为群众办实事”实践活动中的一项。自政法队伍教育整顿开展以来,市公安局想群众所想、急群众所急,结合公安特色搭建“2+10+N”服务项目架构体系,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,受到社会一致好评。

市公安局紧盯群众“急难愁盼”问题,先后两次召开新闻发布会,推出16项便民利民服务措施,发布“我为群众办实事”

项目清单。不断深化公安“放管服”改革,围绕实现“一窗服务、就近服务、网上服务”目标,推广公安业务“网上办”“就近办”“上门办”“刷脸办”。科学布建“3公里便民服务圈”,24小时自助服务区和“E警务”便民服务站。

利民之事,丝发必兴。未来,全市公安机关将继续坚持以人民为中心发展理念,主动了解群众诉求、解决实际问题,努力让人民群众共享更多的公安改革发展成果。

本报记者 张亮  
通讯员 苏锦安 曹钰华



助力群众找到失散的亲人